



我区多措并举保障亚运水环境

本报讯(记者 韩柳青 通讯员 陈儿) 昨日,区治水办召开全区亚运水环境保障工作会议。作为亚运会的主战场、主阵地,亚运水环境的保障是个重大考验,萧山将进一步细化亚运保障方案,明确工作安排,发放亚运水环境保障任务清单等,切实做好亚运水环境保障工作。

会上,明确了亚运保障水体标准和任务细则。要求各单位加强水质监测,每月对全区亚运场馆周边河道、城市重要水体、重点区域水质、涉水项目水域开展二次水质监测。同时,要求各单位加强监测预警,早发现、早预警、早处置,针对蓝藻暴发、管网破损等水环境突发事件,积极制定应急预案,强化应急演练,确保亚运期间水环境整体优良。

3月底前,全区各镇街(场)将全面开展风险隐患排查,根据亚运水环境保障任务清单,梳理各类问题,及时做好问题的整改。

下一步,区治水办将继续扎实推进河道水环境综合整治,不断巩固、完善辖区水生态,全力打造“水清、岸绿、景美、河畅、鱼欢”的水生态环境,为亚运盛会保驾护航。

同心共富迎亚运 蜀山携手共护母亲河

本报讯(首席记者 章志辉 通讯员 曹慧娜) 近日,伴随着绵绵春雨和潺潺流水,一场主题为“携手共护母亲河 同心共富迎亚运”的护水活动在蜀山街道大汛河畔举行。

为不断擦亮“水环境”这张金名片,多年来蜀山用铁腕治水,交出了一张高分答卷,获评全省剿灭劣五类水突出贡献集体。如今,绿色蜀山再迈共富新征程,提出了“十里埭上”共富带建设目标。共富带以“一廊一环串六村 三心十里奔共富”为总体思想,其中,一廊便是大汛河绿色通廊,蜀山希望以美丽蜿蜒的大汛河为纽

带,将亚大路以南六村紧紧串联。

去年,横跨在大汛河绿色通廊上的古桥梁——黄家大桥启动修缮,标志着大汛河绿廊提质计划已经正式启动,在加强水设施文物保护的同时,助力蜀山“十里埭上”风光环,让一泓碧水流金淌银。据了解,黄家大桥修缮工程正在加紧建设中,已完成了场地平整、铺设钢板、拆除桥体、施工围堰等工程,计划今年7月底完成竣工验收。

今年是杭州亚运年,“绿色”是亚运会的重要办赛理念之一,也是其“主色调”。以举办“携手共护母亲河 同

心共富迎亚运”主题活动为新的起点,蜀山将大力倡导爱水、护水、惜水的文明风尚,让河水更加清澈、环境更加整洁、家园更加美丽,让全民认识亚运、参与亚运、传播亚运,用水生态的“底色”描绘发展的“绿色”,用水环境的“质量”积聚亚运的“能量”。

活动现场,蜀山街道为10位居民颁发了“美丽河湖护水先锋”聘书,并开展了巡河行动。今后,他们将定期对河道环境、水质、非法捕捞等方面开展巡查,起到先锋引领作用,切实发挥“流域共治”成效,共护美丽河湖,为打造一流亚运水环境添彩。

八大提升行动 杭州南站按下“决战亚运”加速键

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 张丹丹 杜科首) 杭州亚运会临近,作为萧山对外展示的重要窗口,日前,杭州南站管委会组织召开“决战亚运”动员大会,以勇争一流、压线冲刺、决战亚运的鲜明态度和坚定决心完成亚运保障任务。

为了落实落细各项任务,杭州南站成立专项领导小组,将围绕重点区域全覆盖、常住人员全覆盖、快响激活全覆盖、服务提质全覆盖、环境提升全覆盖、社会治理全覆盖、亚运宣传全覆盖、事项处置全提质、矛盾纠纷全化解和队伍能力全提升等十项细化目标,重点开展亚运环境提升、

亚运平安守护、亚运出行无忧、亚运保障“24小时不打烊”、亚运数智便捷、亚运基础设施提升、亚运服务品质提升、亚运强兵能等八大行动。

例如,亚运出行无忧行动,杭州南站将以“5分钟出站、10分钟换乘”为标准,全方位优化进出站通勤线路,立体化重塑站内接驳交通,实现站内交通一体联动;亚运服务品质提升行动,将以在南站看见杭州魅力、在南站听见杭州底蕴、在南站遇见杭州温度为主线,发挥重要枢纽和重要窗口的独特优势,全面落实入城接待、宣传展示和志愿服务三大任务。开展“微笑杭南”行动、“讲好杭州故

事”行动。

“我们将通过市容市貌环境提升,治理突出安全问题,提升数字化治理水平,有力消除影响各个风险隐患点,切实提高服务亚运、平安亚运水平,浓厚亚运氛围,为杭州亚运会、亚残运会的圆满举行营造安全稳定和和谐美丽的社会环境。”杭州南站管委会相关负责人说。

同时,为进一步细化目标任务,按照功能区域和工作职责,在东西两个大网格基础上,科学合理划定16个微网格,优化充实网格力量配置,全面建成网格“十分钟快速响应圈”。

天气预报是怎么出炉的

■记者 童宇倩 通讯员 蒋静怡

气象与市民的生活息息相关,阴晴雨雪,无时无刻不影响着市民的生活。那么,天气预报是怎么出炉的?昨天是世界气象日,记者走进区气象局一探究竟。

走进区气象局,在5楼气象台的业务平台上,预报员正紧盯着眼前的一长排电脑,云图、雷达回波图、网格预报……屏幕上各类气象数据正在实时更新。

从某种意义上来说,天气预报的结果是“算”出来的。据了解,全球有数万个气象观测站,分布在陆地和海洋上,每

时每刻都在对地球的大气温度、气压、湿度等大气状态,进行全方位的观测。这些观测到的数据在供预报员实时查看之外,也会通过网络传输到超级计算机上进行大数据运算,通过天气预报模型算法进行求解,形成数值天气预报。

“但是这只是计算机通过算法对未来的模拟,跟实际情况还是有偏差的。”区气象台台长王琴介绍,由于影响天气的因素很多,天气预报员还需要分析实况天气图和预报产品,结合地面自动气象站、气象卫星、雷达探测资料等实时观测数据,进行综合分析判断。作出判断后,便到了天气会商阶段。天气会商,就

像医生给病人会诊一样,由各预报员运用专业知识,对未来天气演变充分发表意见,经过综合分析、总结,做出最终预报结论。在区气象局,每天都要进行国家级、省级、市县级的会商。天气预报结论得出后,根据不同需求和用途,制作成不同形式的预报产品,通过广播、电视、报纸、微信等各类渠道发布,这就是大家接收到的天气预报了。

近年来,极端性灾害性天气在全球呈多发频发态势,为了守护好人民的生命财产安全,气象部门将牢牢守住防灾减灾第一道防线,不断提高数智化水平,加快推进气象高质量发展。

冲刺一季度“开门红”暨经济干部业务培训会举行

本报讯(记者 王俞楠) 昨日,“提振精气神、奋勇争一流”冲刺一季度“开门红”暨经济干部业务培训会议举行,副区长朱国军出席会议。

会议指出,工业经济是萧山的本底和未来,是萧山经济的压舱石和稳定器。冲刺一季度“开门红”要以长短结合的工作战略和方法,做到近中远相结合,打好经济翻身仗。

会议强调,破立并举是当前的战术和路径。“破”要做好腾笼换鸟,低效企业整治,产品低端改善,企业传统架构治理;“立”则要在技改投入、产业招商、技术创新、智能改造、队伍建设等方面下功夫,要咬定目标不

放松,以结果论英雄。抓好当前的经济工作,做到推进要项目化,招商要链式化,培育要高新化,管理要精细化,改造要数字化。

会议指出,只有提前谋划才会有可能,深入下去才会有办法,有作为才会有地位,各镇街要积极主动行动起来为萧山在全市、全省“开门红”中做出大担当。

会上,楼塔、戴村、浦阳、进化、所前、益农、城厢、北干、新塘、闻堰、靖江、南阳、红山农场先后围绕抓好一季度“开门红”相关指标汇报了有关情况。与会单位也进行了交流发言。随后区委组织部就干部业务能力提升工作作了专题部署,并组织开展经济统计相关业务培训。

我区召开残疾人工作会议

本报讯(记者 朱林飞) 昨日,我区召开残疾人工作会议,回顾总结2022年工作情况,明确新的一年工作目标。副区长杨新程出席。

会议指出,2022年是我区残疾人事业取得重要进展的一年,残疾人共建共享共同富裕工作扎实推进,残疾人昂扬向上的精神风貌充分展示,残疾人事业多跨协同机制持续深化,各项重要指标走在全市前列,我区残疾人事业已成为展示“重要窗口”的一道特殊风景线。

会议强调,要认清形势、提高站位,进一步增强做好新时代残疾人工作的思想和行动自觉,要准确把握残疾人事业发展的新要求,紧紧抓住残疾人事业发展的新机遇,主动迎接残疾人事业发展的新挑战,推

动新时代残疾人事业取得新成效。要改革创新、凝心聚力,全力推动残疾人事业在全域推进城乡社区现代化建设中取得新成就,要聚焦提升残疾人社会保障,聚焦促进残疾人就业增收,聚焦满足残疾人康养服务需求,蹄疾步稳推动残疾人共同富裕;要做好亚运特殊保障,营造浓厚宣传氛围,加强暖心暖服务行动,齐心协力办好“两个亚运”盛会;要落实落细政府助残民生实事,确保高质量、用心用情、协同协作完成,为我区全域推进城乡社区现代化建设工作书写残疾人事业新篇章。

截至目前,我区持证残疾人数已达38485人,残疾人医疗保险参保率、无障碍家庭改造率、基本康复服务率、辅助器具适配率等多项服务指标均达到100%。

我区召开食品药品安全暨亚运保障食品安全工作组专题会议

本报讯(记者 杨圆圆) 昨日,我区召开食品药品安全工作会议暨亚运保障食品安全工作组专题会议。副区长王润东出席会议。

会议指出,2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是杭州亚运会、亚残运会举办之年,也是萧山“产城人文”深度融合,打造中国式现代化区(县)域范例起步之年,做好2023年的食药安全工作意义深远、责任重大。

会议强调,“办好亚运会”是总书记和党中央交给浙江、交给杭州的一项重大政治任务,是今年全区食药安全保障“一失万无”的头等大事。萧山是亚运的主战场、主阵地,亚运食药安全保障既涉及核心点位保障,也涉及面上全域提升,可以说责任重、压力大。要坚决打赢隐患排查

攻坚战,进一步强化责任意识、隐患排查,加强数字赋能。要坚决打赢赛时保障攻坚战,持续完善亚运保障梯队建设,建立健全应急处置机制。要坚决打赢全域提升攻坚战,深化落实文明迎亚运行动,全面加强社会共治,谋划实施工作宣传。

会议强调,去年,我区成功创建省食品安全示范区。今年将继续持续深化巩固省食品安全示范区创建成果,努力当好民生高水平保障的标杆样板。重点要织密织牢责任网,全面落实党政同责,深化落实主体责任,强化落实考核责任。要时刻绷紧安全弦,进一步提高源头治理能力,完善风险管控机制,加大监管执法力度,提高精密智控能力。要持续走好共富路。做优做实民生实事,聚力聚焦社会关切,持续深化放心消费建设,全力优化产业发展环境。

凤凰山村:践行垃圾分类 改善人居环境

本报讯(实习生 张裕馨) 为了改善人居环境,提升村民生活质量,进化镇凤凰山村积极落实垃圾定时定点收运、垃圾分类积分兑换生活用品、上门回收大件垃圾等一系列举措,村容村貌显著改善。2022年,该村通过省市级“健康村”验收。

今年以来,凤凰山村对收运员制定红黑榜奖励制度,包括定期抽查及退出程序。针对当地居住分散等交通条件,精细规划收运路线,最大限度方便村民投放,并开展定期巡查,为农户提供垃圾分类相

关知识上门宣讲。此外,凤凰山村还对当地农庄、企业开展垃圾分类知识培训,制定细则并不定时上门督查,及时发现问题并整改。对质地脆弱、收运难度大的酒瓶等玻璃器械,对接专业公司统一处理。如今的凤凰山村,一系列垃圾分类相关制度落地见效,积分兑换生活用品稳步开展,还增设了积分兑换理发、磨刀具等生活服务的制度,进一步提升了广大村民参与垃圾分类的积极性。

曹素民:短暂的人生,干了一番惊天动地的事业

■文/朱林飞

每一位英雄烈士,都是一座精神的丰碑。正是他们用鲜血和生命,换来了今天的幸福生活。每一次对他们的缅怀,都是一次思想的洗礼;每一次对他们的致敬,都是一次精神的传承。即日起,本报将推出专栏,一起追忆烈士的英雄事迹。英烈精神,浩气长存!英雄烈士,永垂不朽!

■文/朱林飞

清明前夕,我们在益农镇久联村见到了68岁的曹来根。他是萧山革命烈士曹素民的继孙。见到我们,曹来根小心翼翼地捧出一个档案袋,里面珍藏着一张特殊的烈士证书。历经60多年的岁月侵蚀,证书依然保存完好,毛主席的亲笔

签名清晰可见。这是曹素民烈士英雄事迹的见证物,1956年,他被中央人民政府追认为革命烈士。

在曹来根的叙述中,我们仿佛穿越了时光隧道,重新回到百年前的烽火岁月。曹素民,1901年10月出生于绍兴柯桥区王坛镇青坛村,父母取名昌福,希望他能过上平安多福的生活。1911年,因生活所迫,曹家两度迁移,最后定居于现在的萧山益农镇久联村。

曹素民小时候很爱读书,尤其爱看各种英雄人物的故事,这也养成了他倔强豪爽、好抱不平、乐于助人的性格。

1919年,18岁的曹素民经人介绍到上海一家酒店打杂。五四运动爆发,在革命思潮的影响下,曹素民积极投入到这场波澜壮阔的爱国运动中。

1925年,曹素民被推荐到广州黄埔军校第三期学习。这期间,他加入了中

国共产党,并志愿参加国民革命军第一军,跟随政治部主任周恩来参加第二次东征,在战斗中得到了锻炼和考验。“四·一二”反革命政变后,曹素民随第六军来到武汉,后转战江西,参加了著名的南昌起义。

之后,曹素民奉党组织指示返回浙江,先后在嘉兴、兰溪等地从事军事和农民运动。1928年4月,他担任中共浙江省委常委、杭县(今属余杭)县委书记。10月初,他到绍兴重建党组织,成立中共绍兴县第六届委员会,任书记兼组织、军运等工作。其间,他利用《绍兴民国日报》访事员身份,撰文揭露反动派,歌颂工农运动,启发民众觉悟。

1929年11月,省委通讯机关遭敌人破坏,因党员名册泄露,正在绍兴龙门桥左新庵召开会议曹素民不幸被捕。第二天,他被押解到位于杭州的浙江陆军

监狱。在狱中,曹素民积极参加斗争,无论敌人怎么威逼利诱,他始终坚定党的信念,英勇不屈。1930年8月27日凌晨,曹素民被秘密枪杀于狱中。

曹素民一心干革命,终生未婚。按当时的习俗,曹素民的大哥将儿子(即曹来根的父亲)过继给曹素民。

曹来根回忆说,就义前的一个星期,天气很热,当时还是孩子的父亲前去探监。父亲看到爷爷穿着背心和裤衩,戴着手铐脚镣,被狱警夹持着拖出牢房。由于刚受过刑,爷爷遍体鳞伤,血肉模糊,但他大义凛然、不屈不挠的样子,深深刻在了父亲的心里。一个星期后,父亲再去探监,爷爷已经被杀害。在从容就义前,他把身上的衣服脱下来,留给了狱友……

在曹来根的带领下,我们参观了青坛村山脚下曹素民的故居,如今已被列



杭州市公安局萧山区分局交通警察大队 关于清明节期间东郊陵园周边路段交通管制的通告

2023年清明节期间,预计有大量群众到我区东郊陵园扫墓,为确保公墓周边道路交通安全、畅通,方便广大人民群众进行祭扫活动,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,杭州市公安局萧山区分局交通警察大队将视情对部分道路实行临时交通管制。现通告如下:

一、2023年4月1日、2日、5日,每天视情

对萧山区金城路(不含)以北、新城路(不含)以东、长山以南、104国道(不含)以西区域内道路实施临时交通管制,禁止除公交车、二轮摩托车和非机动车以外的机动车辆通行。

二、在金城路(彩虹大道高架)下方北半幅道路(涝湖村公交站段)设置临时换乘点。届时,换乘点将提供公交车换乘至东郊公墓一期、二期停车场。

三、进入管制区域的二轮摩托车和非机动车辆必须在指定的停车点有序停放。

四、请自觉听从现场执勤民警及工作人员的指挥和管理。

特此通告。

杭州市公安局萧山区分局交通警察大队
2023年3月24日

公告

清明,是人们祭奠故人的传统节日,也是扫墓的高峰时期。为缓解交通拥挤状况,方便广大市民到区东郊陵园扫墓,经与区公交公司研究,决定在4月1日、2日、5日(共3天)前往东郊陵园祭扫的社会车辆及私家车请到公安、交警指定地点停放。市民也可乘坐公交727、733、766、793路,至“涝湖村”站下,再换乘清明祭扫专线到墓地。

杭州市萧山区民政局
2023年3月24日